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I51ZÍI ÍOH1.

Biharmegye képviselőtestülete bizalmat 
szavazott a kormánynak.

Kár lesz azonban ezt a nyilatkozatot 
úgy elkönyvelni, mintha Biharvármegye i 
szavazott volna bizalmat a törvénysértők- i 
nek. Nem! Ez a tímgye ma is a Beöthy ■ 
Ödön varmegyéje, nem Tisza adminisz- í 
trátoré! ,

A képviselőtestület azonban bizalmat 1 
szavazott.

Kikből áll ez a képviselőtestület? Egy 
részt előkelő urakból, a kiket a derék 
falusi nép megajándékozott bizalmával, 
hogy képviselje a megyeházán az ő egy­
szerű, magyar gondolkodását Egy csomó 
megválasztott jegyzőből, tisztviselőből és 
nagy vagyonú virilisből, akiket minden 
kormány leltárban ad és vesz át.

Ez nem lehet Beöthy Ödön várme­
gyéié.

A vármegye igazi politikai akaratát 
tessék akkor keresni, útikor politikai kér­
dést vetnek eléje. A képviselőválasztások­
ig! A törvényhatósági bizottsági válasz­
tásoknál tetszett volna felvetni a kérdést: 
kinek kell a Tisza-féle erőszak? Majd 
:n;ls lelt volna a felelet ?

Biharmegye 12 képviselője közül 9 

ellenzéki. S ha a szavazók arányát vesz- 
szük, még az egynegyedrész bizalom sem 
kerül ki.

Tessék politikai kérdést vinni a vá­
lasztók elé. ha azok politikai gondolko­
dását akarják megtudni Itt van a nagy­
váradi választás. Kidobták a jelszót: párt­
kérdéssé t1 sszük a törvényhatóság bizal­
mát! A szabadéivüpárt ízléstelenül törölte 
a város egyik legkiválóbb férfiút, mert 
szabadon gondolkozik s nem ismeri el 
törvénynek Tisza és Perczel önkényét. S 
a következés? A szabadelvüpárt végleg 
letörik Újvároson, tért veszt Olasziban s 
a legmamelukabb kerületben az ellenzéki 
népgyülés vezére sokkal több szavazatot 
kap, mint a szabadelvű párt elnöke.

Ez a politikai felelet a politikai kér­
désre.

A vármegye — hogy is mondjuk 
csak? — óvatosabban cselekedett. Elő­
ször választatott s csak azután tette fel 
a politikai kérdést. Az állandó választ­
mány még rádupbzott: Perczel Dezsőnek 
is bizalmat szavazott. Ehhez már csak az 
hiányzott, hogy a megyegyülés még az 
erős kéz ujjaival, a darabantoknak is bi­
zalmat szavazzon.

Aztán ez a szavazás nem is olyan 
szomorú, ha a jelenvoltakon kívül a tá­
vollevőkre is gondolunk.

Halszáz megyebizottsági tag közül a 

fele sem gyűlt be; sokkal kevesebb, mint 
a mennyi egy-egy írnok választás iránt

I érdeklődik. Ne azt vegyük, hogy 267 je­
lenlévő közül csak 35 ragaszkodott a tör­
vényes alaphoz, hanem azt, hogy 600 
közül csak 232-nek volt kedve nyíltan a 
kormány mellé állani. Ezek is legnagyobb 
részt hivatalból melléje állanak minden 
kormánynak.

A bizalmi nyilatkozat megvan. De a 
bizalmat sehol sem látjuk.

A sokat szenvedett III. Frigyes csá­
szár utolsó hónapjai jutnak eszembe. Mi­
nél jobban elhatalmasodott a császár 
gyilkos gégerákja, annál buzgóbban írták 
az orvosok a bulletinekbe: ő Felsége a 
császár állapota örvendetesen javul, a 
gyógyulás biztos tüneteit mutatja. Szegény 
császár a javulás biztos tünetei közt le­
helte ki lelkét.

így javítják a bizalmi nyilatkozatok is 
Tisza helyzetét.

Minél haragosabban zug a közvéle­
mény az alkotmánysértés és a képviselő­
háznak rendőri laktanyává való átalakí­
tása miatt, annál több bizalom gyártódik. 
Fölülről és alulról. Hivatalosan és félhi­
vatalosan. Előbb csak Tiszában bíztak. 
Aztán a szabadelvű pártban. Most már 
Perczelben is bíznak. Következik Farkas 
János főterembiztos és a darabantok. 
Hova jutunk?

..TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

A keives hozomány.
Irta. Ember György.

(Vége.)
Ezzel mindakét kezét telerakta a kis böl­

csős árvának. A ló meg odalépkedett s meg­
szagolta, micsoda-kicsoda lehet az, aki az ő 
kedves porcziójától megfosztotta.

A gyermek sírni kezdett. Kalanda Laczi 
intett a lónak, mely követte urát hűségesen a 
csárda felé.

A leány tűnődve, hosszasan nézte a szép 
úri embert, aki vissza-víssza tekintett és mo­
solyogva pattintott ujjaival a kis gyermek felé.

— Ne sirj, kis babai Majd megszokod a 
lovat, ha huszárnak besoroznak.

Janka pedig egészen meglepetve suttogta 
magában:

Soha sem hittem volna, hogy ilyen jó 
szive van!

Kerekes Miska még egy üveg bort kért, 
miiíor látta, hogy Kalanda László, a nagy ur is, 
betér a csárdába. Nagyon nyájas képet vágott 
a jövevénynek. Az asztal mellett mindjárt a leg- 

I jobb helyet mutatta neki. Mézes-mázos szavak- 
j kai dicsérte paripáját, lovaglását; hogy még 
‘ jobban a szivéhez férkőzhessék a gazdag fiúnak, 

elbeszélte, mennyire bámulják, emlegetik a 
, lányos házaknál.

— Bizony, tekintetes urfi, — tessék elhinni, 
nincs lányos ház a környéken, ahonnan kosárral 
bocsátanák el.

— Még Túri Magdáéktól sem, úgy e bár, 
kérdé mosolyogva Laczi és erősen nézett a 

’ Miska szemébe.
— No, hát próbál az ember, tekintetes urfi, 

jegyezte meg tompán, fagyosan. Alattomban 
gyilkos tekintetett vetett Lászlóra és sötét gon­
dolatok villantak meg agyában. Gonosz terveket 
forralt ellene, hogy bosszúját valahogy, valami- 

i kor kitölthesse a büszke ifjún.
Jó arezot vágott. Mintha nagy szerencse 

; érte volna, verte pálczájával az asztalt és bort 
! parancsolt. De László sem hagyta magát és 
; kikérte magának, hogy most ő lesz a gazda.

A csárdás nagyon megemberelte a ritka 
vendéget. A saját borát tette fel az asztalra. 

! ízlett is. Jó kedvök lett. Kerekes Miska vigyá- 
1 zott magára De László erősebben nézett az 

üveg fenekére. Már szinte szivének titkai is 
' nyiladozni kezdtek.

— Ej, jobb lenne biz ez a bor, ha hi­
degebb lenne. Miska öcsém, hozassunk egy ve- 

1 der vizet és dugjuk azokba e palaczkokat.
Erre Miska szolgálatkészen ugrott fel. Ki­

ment, hogy a csárdással beszéljen.
Már az alkony vége felé volt. Alig látszott 

a látóhatáron egy-egy mozgó, vagy ingatlan 
alak. Elmosódtak a vizsgáló szeme előtt és 
sötétlő ködbe látszottak enyészni. Már csak 
egy-pár éji lepke és denevér szállingózott, 
nesztelenül csapkodva szárnyait.

Janka — valami titkos ösztön sugallatának 
engedve — nem ment haza. Mindig a csárdát 
kisérte figyelemmel. A kis pólyás testvér — 
szerencsére — csendesen volt. A libák pedig 
összebújva megadták magukat sorsuknak. Csak 
egyik-másik nyiszerékelt csöndesen a társa felé, 
hogy: vájjon mi Isten csudája ez? Miért ma­
radtunk mi ilyen későig künn, a réten ?

Kerekes Miska kiszólt a csárdásnak. Ez 
alatt körülnézett. Odament a lóhoz és meg­
simogatta. A csárdás sietett a kúthoz, hogy 
egy veder vizet bevigyen. Ez alatt Janka is 
odasietet.

— Hát te mit csinálsz itt? Janka!
— Megszomjaztam, bácsikám, aztán nagyon

haüSt'ler'. tüdőbetegségeknél, lélegzőszervek hurutos ba­
jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 
influenza után ajánltatik. Emeli az. étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszün­
teti az éjjeli izzadást — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— 
kor-< rt kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg az alanti czéggel legyen ellátva:

F. HofTmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc) 480.
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Jó igyekvéssel oda, a hova Hl. Ihí- 
gyes. Az erőszak szépén lóg megbukni: 
az örvendetes bizalom lók Ionos tünetei 
közt. . . .

Ne vegyük hát komolyan a megyei bi­
zalmat. Nem a megye szava volt ez, ha­
nem csak egy — hivatalos orvosi bulle­
tin, a halálos beleg felett. Dr. K A.

Bánffy megyéje bizalmat szavaz.
Szolnok-Dobokavármegye közönsége tegnap 

tartott rendkívüli közgyűlésében báró Jósika 
Sámuel v. b t. t. indítványára 99 szóval 44 
ellenében gróf Tisza István miniszterelnöknek 
és a kormánynak bizalmat szavazott. Az indít­
vány mellett Gyárfás Albert ref. lelkész szólalt 
fel, az ellenzék részéről Biró István stb. be­
széltek.

Uj zempléni főispán.
A hivatalos lap holnapi száma a következő 

kitüntetést közli:
Ö Felsége a király Szinyei-Merse István 

Sárosmegye volt főispánját Zemplénmegye fő­
ispánjává nevezte ki

A politikai válság.
Andrássy Gyula gróf a helyzetről.

Bécs, deczember 21.
Itteni politikai körökben igen nagy feltű­

nést kelt egy interview, amelyet gróf Andrássy 
Gyulával folytatott a >Zeit< egy munkatársa. 
Az interviewet az idézett lap mai száma közli. 
Gróf Andrássy Gyula nyilatkozataiból kitűnik, 
hogy a békés és becsületes kibontakozás egyet­
len akadálya a Tisza-kormány mostani taktiká­
jában rejlik.

Andrássy Gyula kifejti hogy a békés ki­
bontakozás igenis lehetséges. Miután az ellen­
zék egy mérsékelt és törvényes alapon létre-

| csakis a személyes motívumok elejtésével lehet 
; megtalálni a tisztes és becsületes kibontakozás 

módját.
Perczel utódja.

Perczel Dezső még hivatalban van, — igaz 
hogy már nem sokáig -- de csövestül terem 
az ellen jelöltje. A kormánypárton tegnap arról 
tudtak, hogy a hivatalát Márkus József főpol­
gármesterrel töltik be, ma pedig az a kombi- 
náczió lett erős, hogy gróf ^Keglevich István 
lesz a képviselőház elnöke. Tegnap a szabad­
elvű-párton látták, amint Tisza hosszabb ideig 
tárgyalt vele s ebből rögtön kész volt a hir. 
Gróf Keglevichnek különben minden kvalifiká- 
cziója meg volna ahhoz, hogy Tisza alatt kép­
viselőházi elnök legyen, mert nála önfeláldozóbb 
szolgálatrakész közeget csakugyan nem talál­
hatna a kormány.

A darabautok védelmére.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A folyó 

évi deczember hó 13-án a képviselőházban 
lefolyt sajnálatos események ráterelték a közön­
ség figyelmét a képviselőházi teremszolgákra, 
vagy amint őket elnevezték: a ->darabant^-e>\vc-&, 
illetőleg parlamenti csendőrségre.

És talán nem is egészen indokolatlanul, 
mert ők voltak áldozatai egy fékevesztett bru­
tális támadásnak.

A napilapokban megjelent sok valótlan 
hírrel szemben az e teremszolgákra vonatkozó 
valódi tényállást a következőkben ismertetjük:

Mivelhogy a képviselőházi teremszolgák 
száma elégtelennek bizonyult, a képviselőház 
elnöke diskreczionális jogánál fogva még 40 
ily szolga félfogadását rendelte el. E terem­
szolgákat tisztán és kizárólag a rend fenntar­
tására fogadták fel és hogy hivatásuknak sem­
miféle agresszív jellege nem volt, azt a leg­
feltűnőbben a deczember 13 iki botrány köz­
ben tanúsított személyes maguktartása bizonyí­
totta be.

A szóban forgó állásokra az 1873. évi II. 
t.-cz. értelmében első sorban a kiszolgált al­
tiszteknek van igényük.

Teremszolgákká ezért olyan önként jelent­
kező kiszolgált’honvéd- és csendőraltiszteket 
neveztek ki, kik már megszerezték volt a pol-

jövő revíziótól nem idegenkednék, ennek foly­
tán az összegabalyított helyzetből igenis ki le­
het vezetni a magyar politikát és meg lehet 
menteni a magyar parlamentarizmust. Tisza-po- 
litikájának folytatása azonban végzetessé val- 
hatik az országra.

Az ex-lex választásra vonatkozóan meg­
jegyzi, hogy ez igen súlyos bűn, amelyet gróf 
Tisza István követett el és ezt tetézte azzal, 
hogy a királynak veszedelmes prepozíciókat tett. 
Ezekkel a prepozíciókkal a királyt cselekedetre 
akarta bírni, amelyeket a nemzet nagy része 
törvény és alkotmányellenesnek bélyegez. Azt 
a végzetes bűnt, amelyekkel a Tisza-kormány 
magát megterhelte Andrássy Gyula nem tudja 
megbocsátani, de nem is szabad megbocsátania 
— úgymond — mert ez a legvégzetesebb do­
log, amelyet elkövethetett.

Mik lehetnek — folytatja Andrássy — az 
ex-lex választás következményei ? A kormány­
nak egyetlen törekvése az, hogy a lex Dánielt 
érvényesíthesse. De mint hogy sem az ellenzéki 
mozgalmakat, sem az ellenzék1 meggyőződése­
ket, még kevésbé magát az ellenzéket kiirtani 
nem lehet, a kormánynak az uj Házban még 
sokkal rosszabb lesz a helyzete, mint amilyen 
most.

Vájjon a lex-Danielt hogyan akarja végre­
hajtatni a Ház megalakulásakor a kormány egy 
aggastyánnal, a korelnökkel, ha Perczel Dezső­
vel, Jakabffyval és Feilitzsch-el nem tudta vég­
rehajtatni ? És vájjon, milyen Ház lesz az, 
amelynek egyik része mindenáron el akarják 
ismertetni a lex-Dánielt, a másik semmi áron 
nem akarja elismerni azt ? Lehet abban a 
Házban pofozkodás, dulakodás, revolverlövés, 
de a becsületes és békés munka ki van zárva.

Végül pedig megjegyzi, hogy az ex-lex 
választás nemcsak a parlamentárizmust, a köz­
szabadságot, hanem a dualizmust, sőt a dinasz­
tiát is a legnagyobb mértékben veszélyezteti- 
Andrássy Gyula azután arra konkludál, hogy

édesen alszik a kis testvérem. Sajnálom 
költeni.

— No, nesze, igyál!
—- Töltenék a korsómba is.
— Tessék!
— Itt mulatnak még ?
— De itt ám. Hehe! Melyik a babád? Te! 

Azért maradtál itt, ugy-e ?
— Hallja kelméd!
— De már úgy van, kis bazsarózsám!
— Csak ezt ne higyje felőlem.
— No, tudod, az a szép Laczi nem is 

csúnya gyerek.
— Hova gondol ? Hát a becsületem ?
— Te, te! Hisz igaz, kényes vagy a szép­

ségedre, meg a szegénységedre. Náladnál mó­
dosabb neked talán nem is kellene. Tán a 
szegényekkel inkább szóba állanái ugye-e ? No 
hát ott a Miska, te, az sem nagyon sovány fa- 1 
lat. Hogy tetszik, mi ?

— Tudja, mit mondok kölniednek? Nincs 
ezen a világon férfi-teremtés, akihez menjek, 
hacsak azt nem látom, hogy igazán, de igazán 
szeret. A szegény legény két dolgos karomra 
számit. Látja, hogy három-négy hízott libát is 
elbírok czipelni a városba. A gazdag meg talán 
csak játszani akar velem. Hanem én a vesze­
delmes játékoknak nem vagyok kedvelője. 
A dologtalan az én szorgalmamra spekulál.

— Ißy hát, hugám, sohasem mégy férjhez?
— De igen. Majd akkor, mikor látni fo­

gom, hogy igazán csak magamért szeret va­
laki.

— Hisz magadért is szerethet no, ami 
igaz, igazi Hanem nem találod fel te a mai 
világban azt a ritka madarat.

— Hát akkor maradok, amint vagyok.

fel- Fölnevelem a kis testvéremet, aztán csak neki 
í élek.

Mig igy beszélgettek, már odabent nótázni | 
kezdett a két fiatal vendég. A csárdás észre- I 
vette, hogy eltarisznyázta az időt. Felkapta a I 
vedret és sietett befelé.

Janka ez alatt felemelte a kis tekenőt, j 
meghimbálta szerelmesen a kis árvát, aki mé- j 
lyen aludt. ,

A libákat maga előtt terelte hazafelé. De 
nem sietett, nem akarta a kisdedet felébresz­
teni

Alig haladt egy hajitásnyira, mikor hallja, 
hogy kint dalol Miska meg Kalanda Laczi. Ön­
kéntelenül lassította meg lépteit. A libákat 
itatni egy közel tócsához hajtotta. Itt a libák 
igen jól találták magukat: ittak, fürödtek, nem 
is igen akartak tovább haladni.

A dalos legények mindig közelebb jöttek. 
Azt ut épen amellett a bokor mellett vezetett 
el, amely mellől Janka leste a közeledőket. 
Mindakettő kapatos volt. De neki úgy tet­
szett, hogy Kalanda Laczinak virágosabb a 
kedve.

Egy halálmadár süvített el feje fölött, Janka 
megrémülve kapott a szivéhez.

— Jaj, Istenem, mit jelent ez ? Mit hoz 
ez az este ?

A két fiú dalolt, kaczagott. Mindkettőnek 
puska volt a vállán. Az agarak kedveskedve 
ugráltak körül, a lovat gyeplőjénél fogva ve­
zette László.

— Nini! te! A Janka libái most is künn 
legelnek.

— Tán még haza sem ment.
— Vagy a csárdában van.
— Hej tekintetes urfi, de csinos egy te­

remtés az.

— Mit akarsz vele ?
— En ? Semmit. Hanem ha az ur a kis 

ujját mozdítaná, hát ...
— Hallgass, Miska, ha azt akarod, hogy 

valamire becsüljelek. Az jó lélek. Kár a mi 
boros ajkunkat miatta mozgatni.

— Hát bizony pedig »szegény leány 
sorsa* csupa komédia.

— Ha az is! Ezt az árva leányt meg nem 
hajlítja az idők zivatarja. Megtörik, elhal in­
kább. Sok ilyen kincse lehet ám az Is­
tennek.

Ej, ha. Még utoljára gondolok valamit.
— Sohse törd a fejed Miska. Hanem én 

már gyönge lábon állok. Felülök. Állj ide ni, 
derék lovam! Csak lépést haladj! Aztán közel 
a falu. Miska, most már vége legyen a nótá­
nak. Utoljára duhaj fickóknak gondol majd a 
környék.

Ezzel felült László az almás-szürke pari­
pára. De mintha valamije hiányzott volna. Ki­
vette csinos pipáját.

— Van egy kis tüzed ?
Masina nincs, de mindjárt csiholok. — 

Miska a bokor felé fordulva, ördögi mosoly- 
lyal vett ki a zsebéből egy jókora darab tap­
lót. Egy kis darabot kiszakított belőle, aztán 
a nagyobb darabot ketté törte. Csiholt. Janka 
remegve leste, mit csinál Berkes Miska. Élőbb 
a kis darabba csiholta az aczélból a szikrát, 
aztán a kovát a két nagyobbik alá helyezte. 
Mikor mindahárom taplódarab tüzet fogott, 

i levette kalapját és a keze feje fölé tartotta, 
hogy ne lássa a szikrát az a nemes vérü ló.

Nevetve fordult meg és vitte a taplót 
Kalanda Laczinak.

— Mindjárt, mindjárt! Tessék! Csak vi­
gyázva, nehogy a ló észre vegye. Nem szereti
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gári államszolgálatban való alkalmazásra az 
igényt és hogy köztük sok csendőr is volt, 
annak oka az, hogy a csendőrségnél több ön­
ként tovább szolgáló altiszt van, mint a hon­
védségnél. Ezen altisztek azonban a kinevezés 
napjával kiváltak a honvédség és csendőrsé" 
kötelékéből és honvéd, azaz népfelkelő igazol­
ványnyal ellátva, eligazították őket.

A vér tehát, mely az emlékezetes 13 án 
folyt, a polgárok vére volt, a testi és szóbeli 
sértések, amelyekkel a »darabant« tokát illet­
ték, oly kipróbált jellemű, derék altiszteket 
értek, kik a haza, a közbiztonság védelmében 
kifáradtak és kötelességhü szolgálataikat nyu­
galmasabb állásba való jutással akarták meg­
jutalmazni.

Hogy milyen eljárás volt ama képviselő 
urak fellépése, kik az immunitás őrve alatt 
védtelen polgárokat gyaláztak le és bántal­
maztak, azt nyugodtan az olvasó közönségre 
bízzuk.

Mily ellentétben áll e brutális fellépése a 
>pribékek«-nek bélyegzett teremszolgák bámu­
latra méltó önmagatartása és fegyelmezettsége, 
kik a legválságosabb pillanatban' a záporként 
hulló gyalázó szavak és bántalmazások da­
czára is megtartották a nekik adott szigorú 
parancshoz képest stoikus nyugalmat és, bár 
— mint az emberileg igen érthető — forrott 
a vérük, egyetlen képviselőt sem inzultáltak.

Biharvármegye közgyűlése.
Nagy érdeklődés mellett kezdte meg teg­

nap Biharvármegye törvényhatósági bizottsága 
téli közgyűlését.

Az érdeklődést Berndt István és társainak 
azon indítványa keltette, hogy a vármegye 
üdvözölje a kormányt, az obstrukezió elleni 
harczáért s a házszabályok megváltoztatására 
irányzott törekvéséért.

Az eredmény előre látható volt Biharvár­
megye mindég, minden kormánynyal szemben 
kész volt a hódolatra. Éppen úgy üdvözölte 
annak idején Szélit, mint a többit. Eredményt 
tehát a közgyűlésen nem ér el az ellenzék. 
Mégis csodálkozva láttuk, hogy tegnap éppen

az a villanást ilyen késő este. Hej de okos 
állat.

És simogatni kezdte a nyakát. A kalapot 
balkeze fején tartva beszélgetett a lóhoz, még 
László a taplóval vesződött. Már kezeivel a ló 
fiile felé közeledett Berkes.

Janka a bokor mellett fájdalmasan szisszent 
fel. Korsója fejét öklével leütve, hirtelen az 
egész korsó vizet a Miska keze irányában zu- 
hintotta. — Képzelhető a nagy ijedtség! Miska 
kiejtette kezéből a taplót, a kalapot. A ló 
ijedten ágaskodott fel. Alig volt ideje Kalan- 
dának, hogy megragadja a kantárt. A ló 
teljes erejéből vágtatott. Csak jó messze tudta 
valahogy Kalanda a megbokrosodott lovat le­
csillapítani.

Miska kutatni kezdett a bokor körül. 
Janka, amint a vizet a korsóból kiöntötte, hir­
telen a letört fejével együtt bevágta a közeli 
tócsába.

A libákat dudorászva kezdte hazafelé te­
relni, de szive és minden tagja remegett. A 
kis tekenőt alig bírta vinni az ölében, majd 
Összeroskadt.

— Hess már hazafelé! Soha ilyen későn 
el nem maradtatok. Bizony öreg este lesz.

És az útra kezdte hajkurászni a tipegve 
haladó sereget.

Berkes Miska pedig a düh és ámulat 
vegyes érzelme közt állapodott meg Iszonyú 
tépelődés közt nézett a leányra. Mit tegyen ? , 
Ha elárulja iszonyú szándékát, jaj neki. Mert I 
a vizet Janka öntötte rá. Ezt bizonyosan tudta. 
“e ez a nyugodtság! Hirtelen eléje toppant 
es puskája agyával a földre koppantott. Janka 
nagyot sikoltott.

— Megállj.

be-

egy kis tréfás

le-

puská-
messze.

De hát 
■ maga

tudott nyu- 
a helyett, 

volna

landa ur. Hallgasson! Hagyja csak rám a 
szedeti

Berkes Miska zavartan nézett körül.

kijött, 
Mondtam 

a fejét s

vényhatósági bizottsága, hogy a tüdővész ellen 
r sza- 

Bi- 
ez

Janka nyugod- 
a fegyvert.

hogy mindent

ez- ' dicsőítse a kormány és az elnök törvényszegé- 
Ber- i sét s a közben kíméletlen, durva hangon tá- 

tárgya- j madta az ellenzéket. Szerinte amint az előtte

1 fi M £4 211$ X £.1

■sä

0

semmi komolyabb ellenakcziót nem fejtettek 
^ét gyenge szónoka beszélt s mindössze 

35 szavazat volt a kormányt üdvözlő indítvány 
ellen. Ennél Biharmegye törvényhatóságában 
nagyobb számmal vannak az ellenzékiek. A 
kormány mostani politikáját pedig még olyanok 
is sokan helyfelenitik, akik különben szabad­
elvűek. Ezek egyszerűen nem jelentek meg a 
gyűlésen, amelynek lefolyása különben a kö 
vetkező volt:

Beöthy László főispán elnökölt. Mintegy 
270 rnegbizottsági tag volt jelen a tisztviselők­
kel együtt.

A közgyűlés megnyitása után Keszthely 
Zoltán főjegyző felolvasta az alispán időszaki 
jelentését. Eszerint a múlt közgyűlés óta (szep­
tember) az időjárás normális volt, a közegész­
ség megfelelő. Uralkodó korok; az emésztési és 
légzési bán tál mák voltak. A fertőző betegségek 
közül előfordult: a roncsoló toroklob 22 köz­
ségben, 90 esetben, 16 halálozással; — kanyaró 
18 községben, 611 esetben, 77 halálozással; 
— a vörheny 17 községben, 200 esetben, 44 
halálozással; — a hasihagymáz 28 községben, 
116 esetben, 11 halálozással és végre a hökhu- 
rut 2 községben 23 esetben, 1 halálozással.

A közbiztonság kielégítő volt, bár ahol 
rossz termése volt a közönségnek, a lopások 
szaporodtak s ezért külön intézkedéseket kel­
lett tenni s az éjjeli őröket szaporították. A 
köztartozások, a rossz termés miatt nem foly­
tak be kellőleg. Végül megemlékezik az alispán 
Beöthy Sándor, Vidovich György és Szunyogh 
Zsigmond elhunytéról és érdemeikről.

A jelentés kapcsán felszólalt dr. Péchy Ká­
roly bihari körorvos felemlítette, hogy évenként 
7000 életet pusztít el a tüdővész. Á’ külföldön 
már védekeznek. Mondja ki Biharvármegye tör- 

akczióba lép s a vármegye területén egy < 
natoriumot létesít szegény betegek részére, 
zik a főispán és alispán jóakaratában, hogy 
sikerre vezet.

Bizalom a kormánynak.
Markovits Antal biz. tag indítványára 

után a tárgysorozat megváltoztatásával a 
nát István és társai indítványát vették

— Jaj, Istenem.
— Láttad ?
— Mit ?
— Ne tréfálj, Janka.
— Nem tréfálok.
— De itt halsz meg.

Nézzen rám. Mondja, félek, remegek 
magától ? Mit nekem ez a nyomorúságos élet! 
Ha én azt mondom magának, hogy hallgatok, 
hát akkor hallgatok, mint a néma sir. De azért, 
adjon hálát az Istennek, 
láttam.

— Azért halsz meg itt.
— Tessék! — mondta 

tan. Miska dühösen emelte föl 
Janka el nevette magát.
— Bolond maga ? Hát a lövés nem el­

hangzik a faluba ? Aztán csak ki tudnák Ka­
landétól, hogy maga maradt e tájon a 
val Hisz László még nem is lehet 
Ki tudja, nem tér-e mindjárt vissza.

Miska leengedte a fegyvert.
— Ha tetszik, öljön meg máskéjt. 

lássa, akkor is csak rájönnének, hog 
volt az. a ki két árvát meggyilkolt. Aztán mi 
baja ? Ki tudja más rajtam kívül ? Menjen haza 
tisztességgel, azt mondom. És ne feledje, hogy 
mikor árvaságomban Istenhez fohászkodom, 
akkor magáért fohászkodni fogok az Isten 
kegyelméhez.

— Janka! — morogta Miska érzékenyen, 
tompán.

— Menjen haza Miska s gondolja meg, 
hogy egy pillanat is poklot teremthet örökre 
a remélt boldogságból . . . Hess te, hess te! 
libu-libuskáiml Ahol ni, vágtat már vissza Ka- 

lás alá, amelyben indítványozza, hogy a kor­
mánynak az obstrukezió elnyomásáért szavazza­
nak bizalmat. A beadott indítványt nem olvasták 
fel, csak az állandó választmánynak erre vonat­
kozó javaslatát.

Az állandó választmány a kormány ama 
hazafias tényét helyesli, hogy az alkotmányt 
veszélyeztető obstrukeziót lehetetlenné tette s 
biztosította, hogy a parlament nyugodtan mű­
ködhet; a kormány működése elé bizalommal 
tekint s további lépéseinél támogatja.

Zajos éljenzés és abczugolás hangzott fel 
a javaslat után.

Főispán : még soha nem történt, hogy Bi­
harvármegye termében nem engedték a véle­
mények szabad nyilvánítását.

Rigó Ferencx beszéde.
Rigó Ferencz orsz. képviselő szólott elő­

ször a tárgyhoz. Egy perczig sem kételkedik.... 
(Zaj, hangosabban!) Hozza ide a fülét, aki nem 
hallja. Egy perczig sem kételkedik, hogy az in­
dítvány keresztül megy, mert a bizottság sze­
líd, türelmes, úri emberekből áll. (Zaj. Úgy van!) 
akik könnyen vezethetők, hajlithatók, engedel­
mesek, mint a kezes bárány. Ezeket a tulaj­
donokat rendesen öröklik az emberek, azoktól 
az ősöktől, akiket a kormányelnök őse kor­
mánybiztos korában a hajdúkkal alaposan ki­
oktatott. (Zaj). Nem irigyli ezeknek az uraknak 
az Ízlését. A miniszterelnök és kormány (Éljen­
zés) az alkotmányt megtámadta, azon rést ütött 
(Ellentmondás.) a saját beismerése szerint is. 
(Zaj.) A szövetkezett ellenzék (Abczugolás. Él­
jenzés) küzdeni fog mindaddig, mig ezt a rést 
a kormányelnök hullájával be nem tömik. (Zaj- 
Abczügolások.)

Szunyogh Szabolcs dicsbeszéde.
Ezután Szunyogh Szabolcs állott fel, hogy

Sej­
tette, hogy a sikoltásra tért vissza László, meg 
talán, hogy nem akarta épen magára hagyni, 
akivel a csárdából kiindult

— Hát ti mit csináltok ?
— Engem vallat, — mondta mosolyogva 

Janka — hogy mért késtem igy el a réten.
— Hát az a felhőszakadás honnan a po- 

ko ból jött, hogy a lovam megriasztottátok.
— Mi tűrés-tagadás, annak nagy sora van. 

: Mihály ő kigyelme, ahogy a csárdából 
nagyon illetL n szavakat mondott, 
hallgasson, mert még ma lehűtöm 
erre szavamat is adtam. Megkapta

— Azért nem kell gorombáskodni egy 
szegény, gyönge leánynyal, Miska barátom! s 
haragtól villogtak a Laczi szeme.

— Ah, semmi, semmi, csak 
móka volt!

Ezzel kiderült a Laczi arcza 
gény beszélgetve távozott.

*

Hanem Kalanda László sem 
godni. Amint az éj csöndje beállt 
hogy nyugodt, csöndes álom jött volna sze­
mére, az elmúlt nap eseményei fölött tűnődött, 

szemei, 
eszébe. De 

nem öntötte 
nem lehetett 

szegény, komoly leány 
nem riasztotta volna amúgy is tüzesvérü

Rövid, zavaros álma után fölpattantak 
KülönösI Mindig az a Janka volt 
hát holmi egérczinczogás miatt 
le még sem azt a Miskát. Az 
tréfa, ok nélkül egy 
meg 
lovát.

Nyugtalanság, kíváncsiság vett erőt rajta
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szóló mondott, halva születtek s igy azokat 
nem kell agyonverni. De kötelességének tartja, 
hogy feltárja azt az állapotot, amely dúl a poli­
tikai életben, a pusztulást, amelyet a technikai 
obstrukezió okozott, hogy ezek láttára még job­
ban megdöbbenvén a lelkünk s még jobban 
támogassuk azt a férfit, aki vállalkozott ennek 
eltaposására. (Éljenzés.) Mi történik? Ellenzék 
nincs, csak obstrukezió. (Zajos közbe szólalások.) 
Ez nem engedte meg a ház megalakulását 
amelyet 3 nap alatt meg kell ejteni a házsza­
bályok szerint.

Rigó-. Melyik szerint ?
Szunyogh Szabolcs ezután az ellenzék 

által kiadott három szózattal foglalkozik, ame­
lyek hemzsegnek a valótlanságoktól. S elég 
vakmerők ezt kiadni. (Zaj.) Elrettentő jele ez 
a politikai züllésnek.

Egy hang'. Hát gróf Andrássy! Pár hónap 
múlva annak hódolnak!

Szunyogh Szabolcs ezután folytonos zaj 
között részletesen foglalkozik a deczember 
13-án a képviselőházban előfordult esemény­
nyel s azt fejtegeti, hogy Széchényi, Kossuth, 
Deák ha benéznének a parlamentbe, ahol 
hirdették Magyarország jövőjét s ha elhinnék, 
hogy ezek képviselők s nem a képviselők 
söpredékei, de akik eddig tiszteltek voltak, 
bizonyára pokol kínjaival térnének vissza sír­
jaikba s nem álmodnának Magyarország jövő­
jéről. De megtörtént, azt semmi le nem mossa. 
Csak az, hogy egy pereznyi őrületben követ- 
tetett el. Vigasztalan a magyar parlamenti élet, 
egy ember kell, aki megváltsa az országot 
ettől a veszélytől. Ezután mesél egy emberről, 
aki elhanyagolt kis földet örököl, de azt 
nagy munkával termővé teszi. Mikor szépen 
virul rajta a vetés, egy megbogárzott esze­
veszett csorda végig gázol rajta, tönkre teszi. 
(Zaj. Élénk abczugolás, taps.)

Marjay Péter: November 18-án tör­
tént ezl

Szunyogh Szabolcs: Csoda-e ha a gazda 
körülárkolja a földet. A magyar alkotmány

évek óta parlagon hever, nincs, aki bevesse. 
Egy férfi akad, akibe hazafias érzületet . . •

Marjay Péter: És minden gonoszságot!
Szunyogh Szabolcs: megtörhetetlen hitet, 

hazaszeretet oltott be a magyarok Istene. Ilyen 
a kormányelnök. (Éljenzés.) Árkot akar építem, 
hogy mindenkorra megvédje az országot (Zaj.) 
Azt hiszi, ehez egész lelkesedéssel csatlakozik 
Biharvármegye. Javasolja, hogy Biharvármegye 
ahhoz a ténykedéshez, melylyel az obstrukezió 
ellen a nagy harezot megvívták, fejezze , ki 
üdvözletét a kormány és Perczel Dezső iránt.
(Éljenzés, taps.)

Marjay Péter képviselő nagy zajban kezdte 
beszédét s azt állandóan zaj kisérte szellemes 
és durva közbekiáltásokkal. Azt hitte úgy 
mond -- hogy a nagy többség gavallérsága 
eljut a mérséklet azon fokára, hogy mege­
légszik a torok gymnasztikával. (Zaj.) Rátér 
Szunyogh beszédére Erre az a megjegyzése, 
hogy Szunyogh a múlt évben már szólott és irt 
sértő beszédet az obstrukczióról, d- azt senki 
nem hallotta meg (Zaj.) akinek szánva volt, 
nem vették tudomásul. A mostani szózat sem 
terjed túl a terem falán. Akármit mond itt ki 
a többség, az nem lesz Biharvármegye közön­
ségének véleménye. (Zaj.) A választókerületek 
párt szerinti számaránya határozza meg a kö 
zönség véleményét. Biharvármegye közönségé 
háromnegyed részének más a véleménye. (Zaj.) 
Most mondta mellette egy főszolgabíró, hogy 
más lesz az arány most. Ez jelenti már 
előre, hogy a Tisza rendszerben bíznak. 
De bármily szennyes eszközökkel dolgoz­
zanak, a közönség tudni fogja az igazságot 
s kifejezi véleményét Szunyogh a legkiválóbb 
férfiakat meggyanúsította ferdítésekkel. Tiltako­
zik az ellen, hogy Apponyi, Kossuth (Zaj) fer­
dítéseket írtak volna alá. Az ellenzéki közön­
ség rajongással olvassa az ellenzék proklamá- 
czióit, mint a magyar közönség, az ország vé­
delmét. Nem akar obstrukeziót itt (Zaj, De­
rültség.) Rátér a dologra, amelynek csak egyik 
oldalát tárták fel. Az ellenzék nem örömmel 
megy bele az obstrukezióba, mert nehéz hó­

Fölkelt, lovát fölnyergelte és rápattant. Nehány 
perez múlva már ott haladt a tócsa körül, ahol 
Janka itatta libáit. Élénken fürkészett körül. 
Egyszer csak a bokorhoz köze), ahol lovával 
a múlt este állott, két tapló darabot vett észre. 
Leugrott lováról és fölemelte. Látta, hogy 
mindkét taplódarab perzselőelve van.

— Gazemberi Gyilkos! — lihegte magá­
ból kikelve Kalanda László.

— Te tisztalelkü angyal! — rebegte utána 
gyöngéden és Jankára gondolt — aki elhall­
gattad Berkes Miskának alávalóságát. Tudtad, 
hogy megöltem volna. Nem akartad szerencsét­
lenségemet. Értem már a sikoltást. Bizonyosan 
fenyegetett a betyár. És te megígérted, hogy 
nem mondod meg nekem. Oh, te angyal, aki 
megmentetted az életemet.

Csettentett a paripának s ez, mint a nyúl 
vágtatott haza felé. Egyenesen a Janka viskója 
nak tartott.

A lány egész pongyolában töltötte a libá­
kat, formás kis lábát sem tudta hová rejteni, 
amint a libát alája szorította.

Üde arczáta a meglepetés gyönyörű rózsá­
kat varázsolt.

Mindenféle sejtelem játszódott a szive 
körül. Vajh, mért jöttél szépséges, gazdag legény 
a szegény leányhoz?

Kalanda László leszállt a lováról. A leány 
közelében összeütötte sarkantyúját és nagy 
tisztességgel vette le a kalapját.

— Janka, szép a tested, szép a lelked; ime 
megkérlek feleségemnek. Hozzám jösz e ? — 
mondjad!

Jankának megállóit a keze. Szemeit a 
László arczán nyugtatta. Majdnem fává lett. A 
liba gágogva szabadult ki alóla. Egy szót sem 
tudott szólani.

— Azt mondom, hogy elveszlek, ha te is 
akarodl — és oda ment, hogy Jankát ülőhelyé­
ből fölemelje.

— Ne bántson, urfi. A szegénynek lent, 
a földön a helye. Félmillió hozomány kellene 
még ahhoz. A szegény libás leány nem ad­
hat azt.

— Jankai Ma reggel adtál nekem többet 
egy félmillió hozománynál. Látod ezt a két 
darab taplót. Ott leltem a bokor mellett. Lásd, 
Janka, Isten után téged szerettelek, titokban, 
régóta. Most már mért ne lehetnél ezzel a ked­
ves hozománynyal az én jó feleségem!

Janka könnyekkel szemeiben görnyedt a 
föld felé. Átkarolta a László lábait, amint ez 
magához akarta emelni.

— Oh, hisz csak te voltál álmaimnak an­
gyala. De a szegény árva — imájába sem mert 

I foglalni téged, édes, édes László.

I
Berkes Miska kivette örökét és elhagyta a 

falut. Túri Magda pedig ablaka függönye mel­
lől nézte elkeseredve, mint viszi a kocsi a bol­
dog párt a templomba - az esküvőre.

napokon át kitartani az igaz, ügy védelmében. 
Mi volt az indító ok ? Szélit becsülték, míg a 
katonai javaslatokat elő nem hozta. Tiszának 
sem volt oka a panaszra az ellenzékkel szem­
ben. (Zaj.) Márcz. 10-től mi baja v»n a kor­
mánynak? Mindent meg kapott volna a kor­
mány, de a miniszterelnök gonosz szellemétől 
vezettetve, hajánál fogva rángatta elő, a föld­
ből rángatta elő az obstrukeziót. (Zaj.) Szu­
nyogh is megbotránkozott volna, ha 10 markos 
csendőrt lát az elnöki emelvényen. Az ellen­
zék az oda nem való elemektől tisztította meg 
a Házat; hogy ez magyar motívumokkal tör­
tént, arról nem tehet. (Zaj. Derültség.) Ezért 
nyugodtan elviselik a felelősséget. (Zaj.) A 
disszidensek között a magyar mágnások leg- 
kiválóbbjai vannak. (Zaj Abczug.) Az ellenzék 
nem érdemli meg a lekicsinylést. (Zaj.) Az a 
kormányelnök, aki az alkotmány legsarkalato­
sabb elvét akarja kiforgatni, nem érdemli az 
üdvözlést. Kéri, hogy az indítvány és Szunyogh 
pótlása felett térjenek napirendre. Beöthy Ödön 
vármegyéjét ne engedjék Tisza vármegyéjévé 
tenni. (Zaj.)

A vita ezzel befejezést nyert s névszerinti 
szavazással döntöttek az indítvány felett.

Akik elfogadták az indítványt igennel, a 
kik ellene voltak, nemmel szavaztak.

Igennel szavazlak:
Áron Salamon, Amáczy György Balásházy 

Iván, Balogh Lajos, Balogh Elemér. Balogh János, 
Balas-a István, Baranyi Gábor, Baranyi András, 
Basa Péter, Barta Imre, dr Bakals Béla, Barlhos 
Gábor, Barlhos Adorján, Barlhos Elemér, Bánvay 
László, Barta Ferencz Beck Henrik, Benicz 1st án, 
Beöthy Altilla, Beöthy Dávid, Beöthy Lajos, Beiger 
Armin, ifj. Berger Mór, Berger Gyula, Berger Jakab, 
Bérczy Imre, Beliczky Vilmos, Bige György. Bika 
János, Bró László, Biró Adám. Bisztcrszky Iván, 
Bleyer Miksa, Bölönyi József, Buday József dr 
Buder Ferencz, Bustyán János, Cziffra G rő, Cziffra 
Kálmán, Csanády Jenő, Csapó Dezső, Csathó 
László, Csele Mihály, Csumpe Tivadar, Daraban 
Gerő. Dávidházy János, Dobó Imre. Dobozy Kál­
mán, Drágán Sándor, Ertsey Dezső, Ertsey Ka. man 
Ertsey Zsigmond Ertsey Péter, Eder Géza. Fauci ily 
József, dr Fássy L , Feiler József, Filip Sandor 
Filip Tódor, Fleischer Ignácz, Fodor Gyula, dr 
Fráter Imre, Fráter Ákos, Fráter Zoltán, r rater 
Barnabás, Fráter Kálmán, Fried Ignácz, bredmann 
Benő, Garra Sándor, Gerlán János, Gencz József, 
Géza Sándor, Glück Mór, Gólya János, Grosz Zsig­
mond, Grüner József, Gyémánt Mihály, Gyön^yössy 
István (saáp), dr Gyöngyössy István, Győry Géza, 
Hollósy Gyula, Hadházy Kálmán, dr Halász Elemér, 
Hegycsi Márton, Herczegh Sándor, Hoffmann H, 
Horváth Endre, Horváth Lajos, Hraniczky Karoly, 
Jakabíi Lipót, Jancsó Dezső, Jancsó Károly, Jer- 
zsák István, Jezern czky Dénes, Juricskay Dezső, 
Juricskay Ákos, Juricskay Víd, Kalotay Viktor, Kab- 
debó Sándor, Kathó Ferencz, Katona János, Kele­
men József. Kerekes Gyula, Keszthelyi Zoltán, Ki­
rály Béla. Kirá y Károly, Klein Károly, Klobusitzky 
Béla, Klósz Lajos, Kohn Lázár, Kollarszky
István, Korda Andor, Korb János, Kovács Jó­
zsef, Kovács András, Kovásznay Marczel, Köríti 
Ferencz, Kőszeghy Imre, Középesi Kálmán, Krau-z 
Sámuel, Kocsis Béla, Korom József, Kubmyi 
Kálmán, Lakatos Antal, Lichtmann József, Lungu 
Gábor, Lévi Farkas, Lévi Zsigmond, Mangra Já­
nos, ifj. Markovits Károly, Markovils Antal, Mar- 
kovits Manó, dr Márkus László, Mártonffy Bogdán, 
Medvéssi József Mezei Gyula, Mezei Ödön, Mezei 
Márton, Miskolczy Ferencz, Molnár Béla, ifj. Mó­
ricz Pál, Móricz Ernő, Mózes Imre, ifj Nadmyi 
Miklós, Nadányi Pál, T. Nagy Gyula Nagy István, 
Nagy P. István, Nagy János, Nagy Márton, Nagy 
Lajos, Meufeld Lipót, Noszlmy Gyula, Nyisztor 
Alajos, 0 may József, Orley Kálmán, Ötvös Bé>a, 
Ötvös Gyula, Osváth Gyula, Pallay Lajos, Papp 
József, Papp Já> os, Parabek Ant ii. Péchy Károly, 
Poynár Miklós, Poynár János, Pollák Mór, I o- 
peszku Mihály, Pop wits György, Puskás Lajo». 
Bacsek János Rednik Gábor, Rednik Gyula, Roxin
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Elöfizetési felhívás.
Uj évfolyamát kezdi lapunk az ujesztendő- 

ben s ezzel életének második évtizedébe lép.
Tizenegyedik évét kezdi lapunk küzdelmes 

pályafutásának.
Küzdelmes volt a pálya, mert nehéz ma a 

tisztességnek a sorsa. Nekünk pedig feladatunk 
volt s feladatunk ma is, hogy a tisztességes 
hírlapirodalmat képviseljük s olyan lapot ad­
junk a keresztény magyar közönség kezébe, 
mely nem üz gúnyt az erkölcsből, a hazafias­
ságból, a vallásból. Sőt ellenkezőleg, mi ezekben 
látjuk a magyarság boldogulásának zálogát; eze­
ket ápoljuk gyöngéd gondossággal s kérlelhet- 
lenül támadjuk mindazt, a mi velük ellenkezik. 
Az igazságért küzdünk 1

A mellett igyekszünk minden tekintetben 
jól szerkesztett, pontosan értesült, eleven lapot 
adni közönségünknek. Az ősi erényekhez való 
ragaszkodás megfér a modern haladással.

Törekvéseink nemes pártfogásra találtak a 
közönségnél; nemcsak lapunk virágzik egy év­
tized óta, hanem ezalatt lapunk munkatársai 
köréből nyerte kezdeményezőit s lelkes erőssé­
geit a kath. akczió, mely egyre terjed. A ke­
resztény magyar öntudat már nem szorul éb­
resztésre; felébredt és cselekszik.

Lapunk pártolása: ennek az öntudatnak 
fejlesztése.

Bizalommal fordulunk ezért a keresztény I 
közönséghez, kivált a lelkészkedő papsághoz, 
tanárokhoz, tanítókhoz, tisztviselőkhöz, polgárok- 
qoz, kérve őket, terjeszszék lapunkat még na­
gyobb körben. Eddigi előfizetőink támogatását 
jövőre is kérve, biztos reménynyel lépjük át az 
uj évtized küszöbét.

Ü iőfizetési árak:
A kiadóhivatalban átvéve:

Egész évre — — — — 1G kor.
Negyedévre — — — — 4 »

Helyben házhoz hordva:
Egész évre —■ — — — 20 kor.
Negyedévre — — — — 5 »

Vidékre postán szállítva:
Egész évre —- — -- —- 24 kor.
Negyedévre — — — — (> »

7 »TISZÁNTÚL* 
szerkesztősége és kiadóhivatala

tájékoztató.
Jan. 22. Kath. Szabid Liczeum matinéja.
Febr. 12 Kath. Szabad Liczeum matinéja.
Febr. 25. Kath. Szabad Liczeum estélye: dr

Károly Irén Előadása.
Márcz. 16 Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 6, Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Ápr. 29. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye 

(estély.)

* Rend, választmányi gyűlés a Kath.
Körben. A nagyváradi Katholikus Kör választ­
mánya ma csütörtökön délután fel 6 órakor 
rendkívüli gyűlést tart, melyre a választmány 
tagjait ez utón is meghívja az elnökség, és 
felkéri, hogy tekintettel a fontos tárgyakra 
lehetőleg teljes számban megjelenni szívesked­
jenek. , _* Az ipariskolai intézetek fejlesz­
tése ügyében f. hó 12-én a városházán érte­
kezlet tartatott, melyen a kereskedelmi Minisz

Miklós, Rokszin György, dr Sámson Márton, Solcz 
(iábor, Sternberg Lázár, Sternthal Arthur, Sternthal 
Karkas, Schwarcz Gyula (Gyapjú), Szabó Gyula 
(Pocsa.), Szabó János, Szathmáry K. Andor, 
Szent iványi László, Székelyhidy Károly, Széles 
József, Szikszay Lajos, Szilágyi Jenő, Szkurka 
Elek. Szőllőssy Ferencz, Szőke Sámuel, Szü­
li ogh Szabolcs, Szunyogh Zoltán, Szunyogh 
Lóránd, Tamásfalvi Th. Ignácz Tar István, 
Tut.tr Zoltán, Telegdi József, Tihász Sándor, gróf 
Tí.-za Kálmán, Tokay Elek. Tóth J nos, Tóth Mi- 
há y, Tóth Albert. Török Endre, Tipler György, 
Ud arhelyi Béla, Ujházy Antal, Ullmann Izidor, 
Varró Domokos, Vájná János. Vájná Imre, Vattay 
Gyula Werner Kálmán, Vécsey Loránd, Végh Ist­
van, Wallner Ödön, Weitersütz János, Wertheim 
stein Alfréd, Werlheimsteín Henrik, Zakar István, 
Zilhmeczky István, Zathureczky Albert, Zslinszky 
Béla.

Nemmel szavaztak:
Árva József, Balogh Mihály, Balogh Tihamér, 

Balogh Sándor, Barna Péter, Bodó Bertalan, Bod­
nár Ferencz, Böszörmén i Lajos, Gsorvássy István, 
Dely Imre, Gáspár Dániel, Guba József, Jakab Jó- 
. .f, Halas István, Kupasz István, Leszkay János, 
Loves Sándor, Lo as István, Lovas Károly, Lesz 
lir.y Gyula, Marjay Péter, Miskolczy Ardád, Miskol­
czy Hugó, Molnár József, Nadányi Gyula, Nadányi 
il.noA, Nadányi Jenő, Pallády Viktor, N. Papp

Rigó Ferencz, Sebes Gyula, Szathmáry 
S tudor, Szathmáry Mihály, dr Szirmay Vilmos, 
T ii nol- Márton.

A szavazatok összeszámlálásánal kitűnt, 
hogy 267 szavazatot adtak be s ebből az in­
ti tvánv mellett szavazott 232 s ellene 35, te­
hát 197 szavazattöbbséggel elhatározták, hogy 
Biharmegye üdvözli a kormányelnököt és Per- 
t . -.cl Dezső képviselőházi elnököt.

A választások.
Ezután a választásokra került a sor. Úgy 

látszott, hogy szavazás is lesz a választásoknál, 
azonban ez elmaradt s minden megüresedett 
állást egyhangúlag, közfelkiáltással töltöttek be.

Árvaszéki ülnökök lettek: dr Hegyesi Pá[ 
é; Szathmáry-Király Andor; I. oszt, szolgabiró 
Ertsey Géza; II. oszt, szolgabirók lettek: Szú­
nyog// Andor és Poynár Endre.

A kijelölő választmányba beválasztattak: 
Cziffra Gerő, Markovits Károly és Lovassy 
Ferencz.

A közigazgatási bizottságba beválasztattak 
2 évre: Örley Kálmán, Papp János, gróf Tisza 
Kálmán, Lovassy Ferencz, Zigre Miklós; 1 
évre: Cziffra Gerő.

A központi választmány tagjaivá megvá­
lasztattak:

Dr Miskolczy Ferencz, Zigre Miklós, Frá­
ter Ákos, Fráter Kálmán, Tardy Sándor, Jancsó 
Dezső, Balogh Lajos, Bitzy János, Zsigó Endre. 
Telegdy József, Fráter Zoltán, Cziffra Gerő, 
Jancsó Károly, Wallner Ödön, Hraniczky Ká­
roly, id. Gálbory Sámuel, Jerzsák István, He­
gyesi Márton, Lovassy Ferencz, Markovits 
Antal, Nadányi Miklós, Miskolczy Árpád, 
Szunyogh Szabolcs, Szikszay Lajos, Wert- 
heimstein Alfréd, gróf Zichy Ödön, Orley 
Kálmán, Olasz Elemér, Juricskay Ákos, Keszt­
helyi Zoltán, id. Markovits Károly, Gera 
Sándor, Papp János, Tamásfalvi Thury Ignácz, 
Schwartz Ferencz, Filip Tódor, Zakar István, 
Zilahy Lajos, Középessy Kálmán, Klobusitzky 
Tibor, Boicz Konstantin, dr Buday József, Pia­
jós Izsó.

Déli 1 óra felé a főispán a gyűlést bere­
kesztette. A hátralevő ügyek tárgyalását ma, 
csütörtökön folytatják. 

tér ur megbízásából Vig Albert orsz. iparok­
tatási főigazgató volt jelen. Az ankéten részt 
vettek még Bordé Ferencz polgármesterhelyet­
tes elnökle alatt Bárány Árpád kir. s. tanfel­
ügyelő, Bercsey György ipartestületi elnök, 
Ragány János iparokt. bizotts. elnök és Szüts 
Izsó iparisk. igazgató. A megbízottak ismertet­
vén az iparoktatás fejlesztése ügyében nézetei­
ket s óhajaikat, melyek egy szakiskola létesí­
tésének szükségességét avagy az iparostanoncz- 
iskola és segédek továbbképző tanfolyamainak 
magasabb állami segély mellett való intenzív 
megerősítését és mestertanfolyamokkal való 
kiegészítését hangoztatták, a tanulságos vitából 
első sorban az tűnik ki, hogy az iparoktatás 
terén Nagyváradon rövid idő alatt a feladatok 
egész sora vár megvalósításra. A miniszteri 
biztos utal arra, hogy az óhajtott szakiskola a 
létező mintegy 50 iparág rovására csak egy-két 
iparágat hozna kivételes helyzetbe, mig az 
iparágak legnagyobb részét háttérbe szorítaná. 
E helyett a természetes fejlesztés Nagyváradon 
önkényt kínálkozik. Őrömmel emeli ki a nagy­
váradi iparostanoncziskolának és a segédek 
tanfolyamainak a szakkörökkel! elösmert hír­
nevét, melz eddig is jó lett vezetve. A helybeli 
ipariskolának állandó karaktert kell biztosítani 
és abból oly mintaszerű intézményt kell fej­
leszteni, mely a tanonezoktatás mellett az 
önálló mesterek és segédmunkások munka és 
keresetképességét emelni legyen hivatva. Az 
ankétről nyert impresszió tehát az, hogy az 
állam a helybeli már letező iparostanoncziskolát 
és segédek tanfolyamait óhajtja állami keze­
lésbe s az igényeket kielégítően fejleszteni.

* Karácsonyi ünnepély áss Orsolya 
zárdában. Az Orsolya-zárda elöljárósága, mint 
minden évben, az idén is rendez növendékei­
nek közr. működésével az Ur Jézus születésé­
nek emlékünnepe alkalmából fényesnek ígér­
kező ünnepélyt. A zárda karácsonyi ünnepélye 
ma csütörtökön délután öt órakor lesz a zárda 
dísztermében. Az elöljáróság az ünnepségre 
meghívót bocsátott ki s csak ezzel lehet az 
ünnepélyen résztvenni.

* Ováczió Szmetka Györgynek. Nagy 
megütközést és visszatetszést okozott város­
szerte az, hogy a legutóbbi velenczei városatya 
választáson nem juttatták mandátumhoz Szmetka 
Györgyöt s a nyolez üres hely közül egyre 
sem választották meg. Szmetka György a vá­
rosi közügyek terén igen érdemes ember. Har- 
mincz évnél régebben városatya már. Velencze 
postáját, vasúti állomását, minden intézményét 
neki köszönheti. Ö alapította a «Népkört» a 
közhasznú Piczulás bankot, mely azóta megye- 
szerte elterjedt. Fáradhatatlan munkásságot 
fejtett ki az elhagyatott városrész jóléte, kul­
túrája és közegészsége ügyében a közgyűlésen, 
társadalmi téren, sőt a sajtóban is. A választás 
szégyenteljes eredménye nem őt, hanem e mai 
kalmárszellemü polgár ágot sújtja, mely ilyen 
becsülettel megfutott pályát ilyen tettel jutalmaz. 
Azért, hogy Szmetka Györgygyel ez a méltat­
lan dolog történt, a szabadelvű pártot terheli 
a felelősség. Teljesen hiteles forrásból tudjuk 
ugyanis, hogy a szabadelvüpárt végrehajtó bi­
zottsága a választás előtt azt határozta, hogy 
Heller Ede szeszgyárost a lisztába felveszi s 
ugyanakkor két jelölt közt a már megállapított 
névsorban szabad választást engedett a törlésre. 
Ez a frivol játék okozta Szmetka leszavazását. 
Egyébként Szmetka György előtt már igen 
sokan kifejezték sajnálkozásukat a választás 
kimenetele felett, ezek közt voltak Reismann 
Mór és Schwartz Antal izr. hitk. elnök, sza­
badelvű korifeusok is. A párt tehát egyik fias­
kót a másik után csinálja.

A választmány a kör alelnöke Domokos Ká­
roly halála felett is jegyzőkönyvileg fejezte ki 
részvétét s ezt küldöttség adja át az özvegynek. 
A várad-velenczei »Polgári Kör< sietett meg­
ragadni az alkalmat, hogy ennek az érdemes 
kötelességtudó derék polgárnak megadja az 
elégtételt a fájó mellőzésért. Dr Moskovits 
Miklós ehiöklete alatt tartott választmány 
már megtalálta a módját is a kárpótlásnak.
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Egyhangú lelkesedéssel határozta el * ,stva,'fj 
K Indítványára a rápzt.nány. hogy 
vást bocsájt ki a városrész polgáraihoz, mc y 
tanítványa? és személyes ^eräse ts »Uten k 
-'«SÄ “és'^álkSkni 
^Jh’klMeaést, bogy érdemeden stréber em­
berek mandátumától, melyre annyi értleme 

an megfosztották. A felhívás megszerkesztését 
íl smvi Gusztávra bízták. Ezenkt.ltl ciha- 
tározták hogy Szmetka György arczképét, 
mint a Kör diszelnökéét közadakozás utján 
meefestetik és a Körbe kifüggesztik. A tisz 
telők ál al aláirt felhívást emlékül beköttetik 
és karácsony másod napján egy monstre ku - 
döttség fögja azt az ünnepeknek átnyújtani.

* A Szigligeti Társaság a debreczeni 
Usokonay-ünnepélyen.
közönsége a jövő hó folyamán 
konay Vitéz Mihály születésének 
dulóját. Az ünnepély országos jellegű 
résztvesz rajta képviselőjével a 1 
összes hazai irodalmi egyesületek s az országos 
közéletnek számos oszlopos tagja. Az ünnep­
ség rendezője a debreczeni Csokonay irodalmi 
társaság a nagyváradi Szigligeti-Társaságot is 
meghívta az ünnepségre. Irodalmi társasagun­
kat mint értesülünk dr Bodor Károly főtitkái 

fogják képviselni a

város 
Cso- 

évfor- 
lesz, 

kormány, az

Debreczen 
ünnepli 
100-ik

és Adorján Ármin titkár 
Csokonai-ünnepen.

* Karácsonyfát a 
nek. A családok ünnepe 
gyermek és szülők arcza 
arra a | 
töltik ezt a szent napot 
mosolygó arczu, örömtől ragyogószemü gyer­
mekekkel lesznek tele a vonatok s az állomás 
épületek boldog szülőkkel Csupa fény ez a 
nagy ünnep s hogy éjszaka se legyen ezernyi 
gyertya áraszt fényt a karácsonyfáról, a temp­
lomok oltáráról fényt vetve a sötétbe. Ennél a 
fénynél meg kell látnunk azokat, kiket nem a 
karácsonyfát hozó szelíd Jézuska, hanem az élet 
és halál hatalmas Ura látogatott meg s nem is 
karácsonyfát, de a betegség súlyos keresztjét 
hozta nekik. Ott íeküsznek lázas ajkakkal, fonó 
luk-tető agygyal a Kórház párnáin távol szüle­
iktől vagy gyermekeiktől kétszeresen érezve be­
tegségük keresztjét a családok szent öröm nap­
ján a közelgő karácsony hangulatában. Gyújt­
sunk gyertyát az ő keresztjük köré szeretőiünk­
ből a tőlünk telhető adományainkkal hozzunk 
egy karácsonyt az 6 kalvaria útjukra, Istennek 
ad, ki a szenvedő betegeknek készít örömet. 
Minden e czélra szolgáló adományt, az igazi 
keresztény emberszeretet e jeleit szívesen elfo­
gad a Biharmégyei Közkórház igazgatósága 
vagy a kórház lelkésze a szemináriumban.

* Kinevezések. Az igazságügy miniszter 
Acs Sánoor belényesi lakos, ügyvédjelöltet a 
nagyváradi kir. ügyészség kerületébe ügyész­
ségi megbízottul nevezte ki. •- A nagyváradi 
kir. Ítélőtábla elnöke a vezetése alatt álló 
kir. tábla kerületébe dr Bánffy József ügyvéd­
jelölt, aradi lakost díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki.

* Elhunyt csecsemő. Jeney Gézát és 
nejét, Szoták Juliannát mély gyász érte Egyet­
len kis leánykájuk: Rózsika, 8 hetes korában 
tegnap elhunyt. Temetése ma, csütörtökön dél­
után három órakor lesz a széles-utczai gyász­
háztól.

* Tb. tisztviselők a vármegyénél. A 
tegnapi megyegyülés végén Beöthy László fő­
ispán dr Jancsó Károly megyei aljegyzőt tisz­
teletbeli megyei főjegyzővé, dr Puskás Béla 
ügyvédet tiszteletbeli megyei 
Kránczky Kálmánt tiszteletbeli 
zővé nevezte ki.

* Halálozás. Részvéttel
a nagyváradi községi tantestület egykori tagja 
Tóth Imre tegnap reggel 65 éves korában el-

kórházi betegek- 
küszöbön van s a 

egyformán ragyog 
gondolatra, hogy együtt egy örömben 

Mától kezdve csupa

hunyt. Tóth Imre hosszú időn át szolgálta a 
nevelés ügyét s néhány évvel ezelőtt vonu 
nyugalomba. Halálát kiterjedt család gyászolja- 
Dr. Tóth Ferencz ügyvéd s Tóth Mariska köz­
ségi iskolai tanítónő édesatyjukat gyászoljak az 
elhunytban. Temetése holnap d. t. 10 ó. 
csillagvárosi iskolából s részt vesz rajta a köz­
ségi iskolák tantestülete. A család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Alulírottak fájdalomtelt szívvel tudatjuk a 
szerető férj, apa, nagyapa, testvér és apósnak 
Tóth Imre nyugalmazott községi iskolai tanító­
nak folyó évi deczember hó 21-cn, i’ggp 
órakor, életének 65-ik, boldog , házasságának 
37-ik évében rövid szenvedés után történt gyá­
szos elhunytét. A megboldogult hűlt tetemei 
folyó hó 23-án, d, e 10 órakor fognak a csil­
lag városi iskolánál levő lakásából az ey. rét. 
egyház szertartása szerint az újvárosi központi 
temetőben az örök nyugalomnak átadatni, mely 
végtisztességtételre az elhunyt rokonai, Barátai 
és’ismerősei meghivatnak. Nagyvárad, 1904. 
deczember 21. A boldog feltámadás reménye­
ben! Dr. Tóth Ferencz, Tóth Erzsiké férj. Csö­
mör Béláné, Tóth Mariska, Tóth Irma, Tóth 
Margit, Tóth Irén mint gyermekei. Ozv. loth 
Imréné. szül. Bihari Lidia mint neje Tóth Mi­
hály, Tóth Róza férj. Szőke Imréné mint test­
vérei. Csömör Béla mint veje Csömör Erzsiké, 
Csömör Béla mint unokái.

* Nyilvános köszönet ée nyugtázás. 
A Margitén felállítandó «Kath. népkönyvtár» 
javára adakozni kegyesek voltak: dr Szint i- 
csányi Pál püspök 50 kor., Tinkler József nagy ­
prépost 20 kor., Andrássy János praelátus 20 
kor, Grócz Béla prépost kanonok 20 korona. 
Fetser Antal apátkanonok 10 kor. bogadjak a 
nemes czél érdekében tett kegyes áldozataikért 
hálás köszönetemet. Brörnel Lajos plébános.

* A közeledő Karácsony alkalmára a 
legegészségesebb csemege gyermekeknek épen 
úgy, mint a felnőtteknek a jó alma, minden 
kamarának egyik elsőrendű kelléke. A Szilágy­
ság elösmert hírnévnek örvend a legkitűnőbb 
almafajokról. Vizvezeték-utcza 19. szám alatt 
métermázsa és kilószámra szerezhető be kézzel 
szedett, gondosan csomagolt balul és nemes 
sóvári szilágysági alma a termelőtől.

Amerikai Boxbür
Férfi czipök párja 6 f. 50 k. | 
Ugyanez Chewreausz bőr- I 

bői 7 forintért S
-----  egyedül 'í 
REICHARD áruháza | 

czégnél Fö-utczán kapható. |
Ugyanott megérkeztek a

LEGÚJABB DIVATU NYAKKENDŐK J 
melyek e hó végéig rendkívül | 

olcsón árusittatnak. 1
i Téli ALSÓK, KEZTYÜK, | 

SAPKÁK, posztó j
! CSIZMÁK |
I: mélyen leszállított árban. I

REICH ARD-ajuJiáza
I Fő-ntcza. ■

alügyészszé és 
megyei aljegy-

értesülünk, hogy

x Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudó ására hozni, hogy a mai kor ige 
nyelnek teljesen megfelelő modern helységem­
ben minden szerdán este kitűnő tüdős, majas 
véres hurka és kolbász kapható Úgy min 
minden pénteken este halpapnkas Ezenkívül 
bátorkodom bee es figyelmüket felhívni a ki 
tűnő érmelléki, nagyváradi és aradi hegyaljai 
termelőktől beszerzett boraimra, me yet igen 
tisztelt vendégeim rendelkezésére boci 
azon jó reményben, hogy úgy mint 
ezentúl is kérem becses '
tam kiváló tisztelettel Szabó üyula 
déglős.

x Kedvező alkalom olcsó bevásár­
lásra. Az üzlethelyiség lebontása miatt a 
Fábry Testvérek fő-utezai üzletében . Imő 
czipő kalap, fehérnemű összes áruk, minden­
elfogadható árban sürgősen eladatnak. Minden 
kinek érdeke e ritka alkalmat felhasználni l’.A 
„„hl. fplvilácrositást a ezég mai hirdetése ad

ven-

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök'. A Kis kofa.
Péntek'. A baba.
Ssombat'. d. u. Ördög matkáj

A kis kofa. Stojanovics és Fali, 
sikerű operetteje kerül ma színre a 
színházban, részben jótékony czélra, 
Blanka, Kun Ferike és Kovács T.v 
mester közreműködésével, rendes h< 
ratlan bérlet 79 ik számban.

A baba. Holnap pénteken, ugyancsak 
részben jótékony czélra, a nagyváradi Izraelita 
Nőegylet javára, színre kerül a Baba, Antii e.iu 
bájos muzsikáju operetteje, Guttmann blank.i, 
Kun Ferike és Kovács Tivadar balleunester 
felléptével. Ez az előadás páros bérlet, 80-ik 
számban megy, rendes helyárak mellett.

Mindkét előadásra jegyek előre válthatók 
délelőtt 10 órától.

Az ördög mátkája. Szombaton karú 
csony előnapján d. u. lesz előadás a 
színházban félhelyárakkal, szinte 
Ördög mátkája, elsőrangú 
Este nem lesz előadás

A vénleányok és 
premierjei. Ennek a két újdonságnak probat 
együtt haladnak, s naponta foglalkoztatják a 
színház vígjátéki, illetve operett személyzet’t. 
A premierek 1905. január első felében Eszne.c 
megtartva.

X Különczök lehetnek azok, akik elke­
rülik Berger Sándor illatszertárát, ahol igazán 
Ízléses tárgyikat lehet választani karácsonyi és 
alkalmi ajándékul. — Bémertér Színház sarok.

Ci ti tinann

az
szereposztásban. —

a fecskeféstek

Uj katholikus egylet.
Biharmegye Monos-Petri községében »Katho­

likus olvasó egylet« alakult. Az egylet védnök­
ségét dr Színre csányi Pál püspök ur ő nagy­
méltósága volt kegyes elfogadni. Az alakuló 
gyűlésen megválasztattak egyházi elnökké: 
Brösztel Lajos margitai plébános, világi elnökke: 
Klobusiczky László cs. és kir. kamarás, alel- 
nökké: Busch János malommester, titkárrá: 
Szabó Mihály tanító, pénztárnokká: ifj. Blassko 
János községi biró. Azonkívül még 12 választ­
mányi tag is választatott. Az egylet alapsza­
bályai már a belügyminisztériumban vannak 
megerősítés végett. Az uj egylet régen érzett 
hiányt van hivatva pótolni a község társadalmi 
életében.

A nőegylet Ülése. A biharmégyei es 
.. •- . . .. ... U7...Z Fé-

tartott.
Lajosné, 
Elekné, 
dr Mól- 

Gáborné 
jíUMnly jówcfué, Voszka Ferenczné, vál 
tagok. Ficzek Lajos pénztáros és Böszörmény

nagyváradi nő-egylet özv. báró Gerliczy 
lixné elnölete alatt választmányi ülést 
melyben részt vettek még Butyka 
Erőss Rezsöné, Ficzek Lajosné, Kiss 
özv. Knapp Ferenczné, Mezey Vilma, 
nár Imréné, Molnár Lajosné, Pál 
Szokolly Józsefné,



1904-. deczember 22. TISZÁNTÚL 7

Géza jegyző. A választmány örvendetesen tudo­
másul vette tőkéjének gyarapodását, mit főként 
elnöke özv. báró Gerliczy Félixné fáradhatatlan 
buzgalmának- lehet köszönni. U. i. királyunk ő 
Felsége a XXII. számú jótékonyczélu állam­
sorsjáték tisztajövedelmének egyhuszad részét 
10483 kor. 70 fillérben e női menház javára 
kiutalta; a tea-estélyből befolyt 102 kor. 38 
fillér tisztajövedelem; Dr Fraknói Vilmos püs­
pök adománya 100 kor; báró Haups’tstummer 
Gusztáv és Lipót adományai 100—100 kor; 
Blaskovics Melánia 50 kor; Batthányi Pongrácz 
grófnő 20; Polgár Gyuláné 100 és dr Szmre- 
csányi Pál püspök 200 koronát adtak a men­
ház javára. Továbbá ugyancsak utóbb nevezett 
100 koronát. Grócz Béla 20, özv. Korsntein 
Lajosné férje emlékére 200 koronát adomá­
nyoztak, néhai Schwachöfer Ferencz hagyomá­
nyaként 200 kor. folyt be az árvaház javára. 
Továbbá a választmány tenkei illetőségű 
Bottházi Etelka kis korú árvát és csatári ille­
tőségű Borbély Ilona árvaleányt, az Erzsébet- 
árvaházba felvette és elhatározta, hogy de­
czember hó 28-án a Zöldfa-szállodában tea­
estélyt, jövő év február 1-ső napján pedig a 
Kereskede'mi Csarnok nagytermében fényes 
zártkörű bált rendez.

Igazságszol gá Itatás.
ítélet az élesdi vérengzés 

ügyében.
(Törvényszéki főtárgyalás.)

Végre elvették méltó büntetésüket az 
élesdi izgatok. A nagyváradi királyi törvény­
szék kilencz napi tárgyalás után ítélkezett az 
élesdi bünpörben. Mindenki sejtette, tudta, hogy 
marasztaló lesz az ítélet. Nem is lehetett az 
máskép. Bűnt rnegtorolatlanul hagyni nem 
szabad.

Az élesdi vérengzés áldozatai a műveltség 
legalacsonyabb fokán állottak s tudatlanságuk­
nál fogva egy kis pálinkáért — miért a román 
nép mindenre képes — a legnagyobb vészé 
delemnek is a szemébe néztek, csendőrszuro­
nyok elé állottak. A puskák eldördültek, egy­
szerre óriási csend . . . Csak a távolból hal­
latszik valami szivet tépő zaj: az árvák, az 
•özvegyek sírása, zokogása.

Akik ezt okozták, azoknak bünhödniök 
is kell.

A törvényszék Ítélete az élesdi ügyben 
példának fog szolgálni arra, hogy nem lehet 
büntetlenül lázitani a tömeget.

Az érdekes bünpörben Milye Gyula elnök 
tegnap délelőtt 10 órakor hirdette ki az ítéle­
tet. A királyi törvényszék a vádlottakat:

Silberstein Dezsőt, mint felbujtót, 4 évi 
fegyházra, Papp Flórát, mint felbujtót, 3 évi 
fegyházra, Mihálka Józsefet, mint felbujtót, 2 
évi fegyházra, Guró Demetert, mint felbujtót 2 
évi 6 havi fegyházra, Bika Tógyert 1 évi 6 
havi, Argyelán Tógyer 1 évi, Puskás Demetert 
9 havi, Papp Tógyert 1 évi, Méhes Sándort 
1 évi, Gróza Györgyöt 7 havi, Bot Györgyöt 
6 havi, Csuklye Iliét 6 havi, Tyirka Demetert 
6 havi, Szitnuci Györgyöt 6 havi, Papp Flóra 
Gligit 6 havi, Samu Halasi Ferenczet ■ 6 havi, 
Nyera Alexét 6 havi, Pakura Pintyét 6 havi, 
Csonka Flórát 6 havi, Czink Pétert 6 havi, 
Korda Pávelt 9 havi börtönre ítélte, Gyurkucz 
Filipet felmentették.

Az ítéletet a vádlottak védői megfelebbezték.

A parlamenti rombolás és a házfel­
oszlatás. Köztudomású, hogy azok ellen az 
ellenzéki képviselők ellen, akik a parlament 
ülésterméből kiűzték a darabantokat és jogos 
felháborodásukban az elnöki emelvényt szét­
szedték, hatóság elleni erőszak büntette czimén 
megindították a bűnvádi eljárást. Úgy értesü­
lünk, hogy amint január 4-ikén megtörténik a 
ház feloszlatása, az ügyészség azonnal hozzáfog 
a nyomozáshoz és sorra beidézi a terhelt kép­
viselőket, akiket most nem hallgathat ki, mett 
ki kell kérnie mindannyit a Háztól, a feloszla­
tás következtében azonban a mandátum meg 
szűnik.

NYILTTÉR.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség­
nek b. tudomására hozni, hogy a 
»ZALA FERENCZ és Tsa« ezég 
úri divat, üzletét átvettem és azt a 
mai naptól fogva mélyen leszállí­

tott árban kiárusítom. »
Tisztelettel: í

Szép Mihály. (Bazár-épület.) |

GrünwähTHermanní 

aranyműves és ékszerész 
MABYVÁRADOM, FÖ-ÜTCZA. 
Karácsonyi ajándékok 

arany és ezüst
I ékszerekben a legszolidabb árban.
' Elvállalok továbbá mindennemű 
arany és ezüst ékszerek ké­
szítését, gyémánt- és brilliáns- 
kövek foglalását a legszebb 

kivitelben.
Javítások a legszolidaboan a leg­

olcsóbb árszámitás mellett.

Szilágyi Gézái
órás- <:s ékszerész-üzlete j

NAGYVÁRAD, Szt.-LászIÚ-tér,

Karácsonyi és újévi vásár!
Arany-, ezüst- és nickél-órák, 

óralánezok, fémjelzett 14 karátos 
arany- és ezüst-ékszerekből

Ízléses és csinos újdonságoké
Ez alkalomra igen mérsékelt
v e r s enyképes ol cső árak. • 

Csakis szolid és megbízható kiszolgálás.
Egy gyermek nickel-óra 4 írttól
Egy gyermek ezüst-óra • 5 írt 50 kitől

I Egy arany gyermek-gyűrű • 2 » 50 » | 
i Egy pár arany fülbevaló 3 írttól feljebb-

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán a helyzetről.

Budapest decz. 21. (Saját Ind. táv.) 
Széli Kálmán, voll miniszterelnök, ahogy 
a fővárosba érkezett, rögtön a Nemzeti 
Kaszinóba hajtatott. hol m r várták őt 
többen a di szidcn.-ok és az egve.üll 
ellenzék tagj a közűi. Az ellenzékiek kö­
rülvették Szélit s kérdezték tőle, hogy 
nem íud-e viLini uj, pozitív politikai 

hirt. Széli kijelentette, hogy az uj válasz­
tások elrendelése befejezett dolog. A kép- 
viselöházat feloszlató királyi kézirat 
Tiszának már régen a zsebében van. A 
miniszterelnök csak azért volt a mult- 
korjában Becsben, hogy referáljon a ki­
rálynak a helyzetről. A király nagyon 
megbízik Tiszában.
Merénylet a spanyol király ellen.

Budapest, decz. 21. (Saját tud. táv.) 
Madridból jelentik, ho„y XIII. Alfonz 
spanvol király ellen az aranjuevi utón 
gyilkos merényletet akartak elkövetni. Az 
országúton keresztül egy vastag drót 
volt kifeszitve oly magasságban, hogy az 
épen a kocsin ülő király nyakáig ért 
vo na. A merényletet még idejekorán 
észrevették. A király nagyon megijedt.

A vető ellen.
Budapest, decz. 21. (Saját tud. táv.) 

Azon a konzisztóriumon, amelyet legutóbb 
tartott Rómában a bibornokok kollégiuma, 
vita fejlődött ki Rampolla és Puzyna bibornok 
között. Amint a hírek mondták, a legutóbbi 
konklávéban Puzyna bibornok jelentette ki a 
vétót Rampolla bibornok megválasztatása ellen. 
—. A pápai udvarban a bibornokoknak azt a 
jogát, hogy idegen államok nevében vétót je­
lentsenek be, tarthatatlannak tekintik és a pápa 
a bibornoki testülettel egyetértőleg állítólag 
apostoli tervezetet dolgozott ki, amely kánoni 
büntetést szab ki azokra a bibornokokra, akik 
a többiekkel szemben vétót akarnak alkalmazni. 
Rómából érkezett híradások szerint ez az apos­
toli alkotmánytervezet már el is készült. A 
krakkói érsek mint egy lengyel lap irja már 
bizalmas értesítést is kapott a konzisztóriutn 
határozatáról. A pápaválasztás az egyháznak 
belügye ezért nem akarnak Rómában vétót 
tűrni a külföldi államoktól.

Az agráriusok és a kormány.
Budapest, decz. 21. (Saját tud. táv) 

A kilépések úgy Játszik, már megszűn­
tek. Csak még az agráriusok vannak 
hátra, kikre számítani lehel De azoknak 
erkölcsi kötelesség a kilépés, meri Tisza 
a német szerződésben elárulta a magyar 
gazdaságot, az osztrák ipart helyezte 
fölébe. Zselenszky Róbert az egyedüli ki 
meg fog maradni a kormánypártban; 
ö is csak azért, mert miniszterségre as­
pirál.
Fegyelmi Apáthy professzor ellen.

Budapest, decz. 21. (Saj. tud. táv.) 
A kormány Apáthy István dr kolozsvári 
professzor ellen fegyelmi eljárást indított.

Fáy I Béla meghalt
Budapest, decz. 21. (Saját lúd. táv.) 

Budapestről jelenti tudósítónk, hogy Fáy
I. Béla meghalt.
A hódmezővásárhelyi színkör uj 

igazgatója.
Budapest, decz. 21. (Saj. tud. táv.)

II. M. Vásárhely közgyűlése ma Szend- 
rey igazgatónak adta nagy szótöbbséggel 
á városi színkört.

A japánok Mukdennél.
Budapest, decz. 21. (Saját tud. táv ) 

Péfervárrói érkezeti távirat szerint a ja­
pánok hadállás it nagyon meggye iigiteli éli 
az oroszok.

A ‘■ztrkvs/lödért felelős:

Dr. VU C S KI C S G Y U L A.



TISZÁNTÚL
1904. deczember 22

FELHÍVÁS!
A Leszámítoló és Jelzálogban részvénytár- 

f Avi november hó 26-án megtartott köz­
gyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéjét 3°0O00. 
„koronáról 600.000.- koronára xelemeh 1500. 
-darab egyenként 200.- korona névértekkel, 
de 220.—korona vételár értékkel kibocsátott 
részvény jegyzése utján, amely részvénye 
összértékéből 300,000.— korona az alaptőkét 
fogja növelni 30.000.— korona pedig a tarta­
lékalaphoz csatolandó. Ehhez képest a részvény­
társaság a részvények jegyzésére nyilvános fel­
hívást intéz.

A részvényjegyzés zárhatárideje 1904. vi 
deczember 31. napja, azonban az eddig, 
részvény tulajdonosok meglevő részvényeik 
száma erejéig a jegyzésre elsőbbségi joggal 
bírnak, ha ezt a jogot 1904. decz. 20-ig bezá­
rólag gyakorolják-. Ennek folytán a részvény­
társaság fentartja magának a jogot hogy a nem 
kedvezményes részvényjegyzésekből azokat, 
amelyek túljegyzésnek mutatkoznak stormrozza.

A részvények értékében a jegyzéskor jO 
_  korona fizetendő, háralék pedig a következő 
napokon:

1905 januéár 31-én 50.—korona
„ február 28-án 50.—korona
„ márczius 31-én 70.—korona 

minden egyes részlet 1905 január 1-től folyó 
go/o— kamataival együtt, az utolsó részlettel 
egyidejűleg részvénykiállitási és illetékek fejé­
ben még 2 korona fizetendő.

A részvények jegyezhetők egész nap az 
üzleti idő tartalma alatt a Leszámítoló és jel­
zálogbank részvénytársaság pénztáránál, (Nagy­
várad, olaszi kis hídfő, Lévay palota,) ahol a 
befizetések is teljesitendők.

A Leszámítoló és jelzálogbank részvény­
társaság a részvényjegyzőkkel szemben a be­
fizetésekért a keresk. törv. 152.tj-a élteimében 
a felelősséget elvállalja.

Kelt Nagyvárad, 1904 november 27.

Leszámítoló és Jelzálogbank
ré&wénytá rsasáy.

Magyar mííbutorgyár
részvényt ArsasA g.

Gyártelep; DÉKcSCSAdÁN. 
raktár. NAGYVÁRADON, 

_ _ Fö-utcza Guttmann ház- —

asztalosSaját készítésű elegáns 
és kárpitos

B ü T 0 11 0 K 
modern stylben, gazdag választék­

ban, yáii ár án.
Szolid, szabott árak!

a legjutányosabb árban a lap
kiadóhivatalában.

A

„Nagyváradi Hitelbank“
részvénytársaság

(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 
házak és földbirtokokra 10—50 évi 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb föltételek mellett 

törlesztéses
jelzálogkölcsönöket

nyújt,
melyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv és esetleg községi becsü-bizo- 
nyitvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

i 1 lété k -men tesen c<; n ver tál.
Elfogad b e l é l k ö ny v e c s k e k r e 

számlára:
6 hóig elhelyezett ff-o 

összeg után
Előnyős feltételek mellett.

14731-1904 sz.HIRDETMÉNY:
A közigazgatási bizottság 533 904 kb. számú 

határozatával a Simkovits Sámuel illetve jogu­
tóda Kötting József nagyváradi lakos tulajdo­
nát képező Külváros Aradi-ut 180 sz. háztel­
kén történt építkezés folytán elfoglalt közterület 
kisajátítási tervének megállapítása czéljából az 
1881 évi XLI. t. ez. 33 §-a rendelkezéséhez
képest Varró Domokos elnökből dr. Hoványi 
Géza és Mihelyfi Adolf bizottsági tagokból és 
dr. Istvánffy István jegyzőből álló bizottságot 
küldött ki s a bizottsági eljárás határidejét 
1905 évi január hó 9-napjára tűzte ki.

Midőn erről az érdekelteket értesítem, 
egyidejűleg megjegyzem, hogy a kisajatitasi terv­
rajz és összeírás az 1881 évi XLI, t. ez. 34 §-a. 
értelmében a városház kiadó hivatalában f. évi 
deczember hó 3O-ától 1905 évi január hó 4-ik 
napjáig terjedő 15 napi közszemlére kité­
tetnek . . •

Nagyvárad 1904 évi deczember hó 15-én

JRimler Károly,
polgármester.

’S

A közelgő 
karácsonyi ünnepekre 

ajánjla:

MOLNÁR LAJOS 
Nagyvárad, SCHLAUCH-TÉR 13. sz. lakos 

s a j á t t e r in é s ü 
nagyváradi- és ménes gy or oki-borait 

palaczkosan és hordóban.

Rordőborok :
Hl-jo 18 forint 

» 50 írttól feljebb 
» 80

rítt
Vf»1

. "X

Érlékpapirok, ékszerek 
előleget ad.
;39

kamatot 
tizet.
leszárni lói

Az igazgatóság.

Nagyváradi uj-bor, fehér
Ménesi vörös-bor, o 
Méi»sl sanvlgnor fehér aaszébor

Üvegezett borok : 
nagyváradi uj fehér bor 

» ó » » 
1900-as ürmös ó > 
Ménesi Kadarka, vörös 

» Cabernet » 
» Sanvlgnor

1 itt. üveg

í

0 7 lit palaczk
07
0’7
0-5 »

forint

32 kr.
— 40
-•40
-•90

no 
-•75

Tíz üvegen fölüli rendelést házhoz szállítok. 
Telfeonszám: 406.

fő-üzlet: Zöldfa-utcza, a Zöldfa-káváházzal szemben

.. endkftvtlll ajánlat ! Soha többé nem Jétezö bevásárlási 
alkalom kínálkozik czégünknél, ÄZ ©CtCllgT UF 1G166FI 
ajánlunk két sorozat legfinomabb valódi francziaés angol gyapjuk^me különlegesseget.

II. Sorozat:
NÄ

Tiszta gyapjukelme 120 czenti- * 
méter “szeles — — ■ AOkr. i 

ezelőtt i írt 29 kr. t 
flehéz tiszta gyapjú angol divat- »

keime — - — — , ”8 > j 
ezelőtt i » «5 » |

Minden raliéhoz minden hozzávaló 29 kr.
ZoidÄÄaual $Zftl)ó T( 

szemben *

7 S

Angol kostűni kelme tiszta gyapjú 
140 cím széles ezelőtt 2 »

Angol kostüm kelme legújabb és 
legjobb tönkretehetlen minőségű t » 

ezelőtt 3 »

.1 írt 75 kr-
95 »

95 »
50 »

Irak és minőség verseny nélkül, 
ot ereik A2“

fiók üzlet: Zöldfa-utcza, a Zöldfa-sörcsarnok mellett.

te
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n Fajalma,

Gróf Teleky erdélyi uradal­
mából.

Főnyik, renet, boskoppi szép és 
erdélygyöngye nagy választék­
ban, 12 és 14 krajczárjávai kapható 

Klein Ödönnél
Kert-utcsa.

Kereskedők és vendéglősöknek árengedmény.
Telefon: 582.

Budapesti fogtechnikus Nagyváradon.

n 
boltiam

FOG A K “ÓF 
vagy aranyba fogla’va - szájpadlás uél 
kill is — rágáshoz tökéletesen alkalmas. 
Régi, nem jól illő fogsorok átdolgozását, 

gyors és pontos javítását végezi.

SZÉKELY KÁROLY
975. fogtechnikus,

Nagyvárad Szanlszló (Apolló)-utcza

tó

Czipssz-iizlst átlialyezés
Van Szerencsé m a n. é. közönséggel . . • z t c>otudatni, hogy evek óta fennálló 

czipész-mühelyemet 
Teleky-utczáról Olaszt, Színház utcza, 
az újonnan épült Dr Adorján Emil házába 
helyeztem át.

Elvállalok minden e szakba vágó min- 
kák mérték utáni készítését, úgyszintén el-, 
fogadok javításokat a legolcsóbb árban

Vidéki megrendelések egy pár viselt czipő 
beküldése mellett pontosan eszközöltetnek.

Becses megrendelést és pártfogást kérve 
maradok — pontos és gyors kiszolgálásról 
előre is biztosítva kiváló tisztelettel

Darvassy Károly,

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxg 

I Ha ajándékot akar | 
$ olcsón vásárolni, o

8 keressük fel a mai olcsósá- x 
x (járói elisnert x

Telcser Mátyás
divat áruházát Zöldfa u , hol

ruhára posztó must. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 108
ruhára szövet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 112

i. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.92
53

«k;;>

frt.
x 1 rnhara szövet .
x 1 ruhára angol kelme

I
Luisin selyem mtr
Sport kelme meleg
Törülközők már .... 5 krajcártól kezdve < 
még számos ajándéknak megfelelő czik- < 

kék mesés olcsó árban. !xcxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx;

Olcsó kölcsön
Tisztelettel értesítem a pénzköl­

csönt kérő t. feleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Stiedl-féle 
ház, szemben a Rimanóczy szállo­

dával) 
hankbizoniányí és hitelfor­

ma Ins i irodát
nyitottam. A pénzpiac/, terén 
tisztviselői és 12 éven át volt 
rékpénztári titkári állásomban 
bő tapasztalatok, valamint 
bankok képviselete alapján :

1. leszámítoltatok váltókat;
2. folyó számlahitelt nyujtatok;
3. Jelzálog és hosszú törlesztéses köl­

csönöket (melyekben a töke és k mat is 
benn foglaltatik) 10—50 évre a lehető legrö­
videbb Idő alatt és legalacsonyabb kamai- 
lább mellett minden előzetes díj és költség 
nélkül folyósittatok;

4. régebbi tarozásokat olcsóbb kamatú 
kölcsönökkel cserélek fel-

Mindenféle kölcsönügyletben szí­
vesen állok rendelkezésére és min­
den díjazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással, útbaigazítással délelőtt 
9 — 12-ig. d. u. 3—6-ig.

Tisztelettel
Falud) Ignácz,

volt takarékpénztári titkár.
930.Telefon 4-2-i- szám

ÍN MX) ítSííííJ 
íCTi

bank­
takart 
nyert 

előkelő

iGER SANDOR
Psi-rfmiseHe »SAVO1ÁY« iOstts&eHúi’a

és pipes'ecBiikJkek rukf&m 669

I, Bémer-tér (Szinház-sarok.)
Megkezdődött a

KARÁCSONYI VÁSÁR
miért is kérem a nagyérdemű közönséget szükségletét már most fedezni, inig a

teljes készlet tart •CT®

FÁBRYTESTVÉREK HAGY ÁRUHÁZA
—• Nafiffvvámdoiu —zzzzzzzzz:

í zlethelyiségüiiket feb r u á i
Tekintettel az alig két hónapi rövid 

árak mellett kiárusítani.

elején lebontják I I!
időre, kénytelenek vagyunk íulhaluiozott áruraktáruiihat mélyen leszállítót

2500
1500

pár férfi, női és gyermek 
posztó czipők, férfi Halinák, 
mák és Galocsnik.
darab férfi és fiú kalap és

bőr és 
fiú csiz-

darab férfi és fiú kalap és , sapka, 
pár férfi, női és gyermek bőr. bélelt 
és kötött keztvük.

szükségletét mígs

,E l a (l á r ff k e f if l ff f' k •’
2000 pár férfi, női és gyermek harisnyák, 

Gamáslik.
2500 darab férfi fehér és szines finom ingek 
500 tuczat ing-gallér.
3500 darab nyakkendő

......Rőfös áru osztályunknál
Tekintettel hogy áruraktánink finom divatos és friss áruval van ellátva, ajánljui. 

készlet tart mielőbb fedezni. Teljes tisztelettel ,

150 tuczat zsebkendő, Jäger, Merinó és 
Trico alsó ingek, nadrágok, nők fér­
fiak és gyermekek részére s még 
számtalan áruczikkek.

10 kr. tói kezdve.
Finom franczia flanellek, barchett ’k, vásznak, 
schiffonok végenként és méterenként is.

k a t. vevőközönségnek a kedvező alkalmat felhasználni

5 »5 •
F

/' ■

4« J
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ü. Korona- és Fillér-bazárban! Isi 
izönséget, miszerint az idén OGHliek s « 
ni én tiaba lkom ' és automoMtokac, rj |

OJ

cz>
CS

•CO

cv<

»S3

Tisztelettel értesítjük a ni. t. vevő közönsé

0 engedményt kapnak minden bevásárolt összegből.
Teljes tisztelettel :

korona- és flllér-bazára Nagyvárad,
•P n-n t. a 7. a.. Telefon. 130. sz

Szövetkezeti tagok 5°

Friss és Társa

Diószeghi István
órás és ékszerész

Nagyvárad, Kossuth-(Sas)-u1cza
(Hajnal-palota.)

Elvállal: 929.

í a vitás végett.
Jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Óra és ékszer raktár.

fill L e (j n a

Helyi

SÄi

ftííie!

I £ 
ít c*3'

l»Sz. KOCSIS JANOS
..... lórii s z a 1> ó. =------- ----

1 W NAGYVÁRAD, Szent László-tér. — — mellett ------

Van szerencsém az ns’i közönség figyelmébe ajánlani

H a hol a legfinomabb hazai, angol ésjranczia szövetekből legújabb 
Id divat szerinti öltönyöket és 
Í4'í;

I SZ. K O C SIS J A N O S, férfi szabó
K?í ....■ «.»wmvniaiBmaM
ri»x5a«<»sw®»s»«rar:ra3*E,wflBa!S^^ -̂------------------------ ----------------------

38 felső kabátokat a. legolcsóbb árakért készítem.
Tisztelettel: 606

'Íx:

y o b b k e r e s k edel m i- é s m a-k e r t é s z el a z o r s z á y b a n
a nagyvárad-velenczei

Műkertészeti- és rózsa-telep
.. . Virág-csarnok.Kerteszeti-ielep; > Surgony-czim: i ,Nsrvvmn vniwyp m <<7äm 1 ■ a 4r NAGYVÁRAD, FO-UTCZA (Bazar-epulet.)

NAGYVARAD-VELENCZE, 194, SZÁM. A Mükertésxeti-telep Nagyvarad # Tciel<MI iiS8ZVkíi(UtéH.
iyi és megyei telelőn összeköttetés A ””. ,  i ijiit.iiíiji J» ui ii 11 ii i mi »im ír i í iwi hitt Mrnrrn n hm > **

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja, újonnan nagyobbitott és tökéletesen a mai kor kívánalmainak megfelelőleg berende­
zett mnknrteszeti. telepét és virágcsarnokát ahol menyasszonyi-, nyoszoly ólányi-, őrómanyai-, eljegyzesi, bah- balanyai-csokrok, IM ÄÄ je^ruh.uM. úri gomblyuk és colillion^kroe.sUk, további uirógkosarok, M bSségsoaruk, yard,,.erek 
i-irágkLacskik, taigouccák, virdgioesii, ünmpi kossoruk-, gyásskosooruk lahrattal vagy átlóikul, babér, ficuslevel és palmalombokbo, 
úgyszintén gyászjelképek, szivkeresztek, horgnykeresztek stb. egész frissen levágott

Élő virágokból:
Csokrok: menyasszonyi, koszo-

rnlányi. báli vagy bármily alkalmi
szép berlini papirtartóval .1 Írttól 3 
írtig.

Csokrok: atlasztartóval 3 írt
50 krtól <5 írtig.

Csokrok: a legfinomabb kivitel­
ben tinóm selyem tartókban 8 frtól .12 
írtig rózwii és Caméiiűkból a mi 
ezelőtt 15 egész 20 írtba került.

Csokrok: a legnagyobb mintá- 
uak, a legújabb párisi minta szerint a 
legfinomabb selyem csipke és atlasz­
tartókkal 18 25 írtig a mi ezelőtt 
40-50 írtba került.

„a
Élő virágokb()l:

Köszönik : igen szép, tartós zöl­
dek és szép virágokból díszítve 13 
írtig.

Babérkoszorúk: ovál vagy ke­
rek alakban, igen szép virágokból dí­
szítve 2—5—10 írtig.

Ficus és Magnolia koszorúk: 
a legnagyobb niintájuak a legértéke­
sebb és legfinomabb virágok és pálma­
lombokkal díszítve 10—25 írtig a mi 
ezelőtt 35—40 írtba került.

A fentirt összes kertészeti tár­
gyak művirágból 2O°/o-al olcsóbban 
a lehető legcsinosab kiállításban és 
a legjutányosabb árak mellett ké­
szíttetnek.

o 0.000. darab Karácsonyfa.
Lucz fenyő, ez ideig hallatlan olcsó árért, 1. méter magas tőből kivágva, szép lombos 100 drb 5 írt. 1 és fél méter, 100 dr 

7 írt, 2. méter, sőt magasabb 10 írt, ugyan ily nagyságban gyökérrel kiszedve, tavaszi ültetésre, de már most megrendelve százan en 
4. írttól feljebb. Kapható:

Farkas József miikertésznél
Nagyváradon.

£c.x$»
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Nyomatott a Szent László nyomdában Nagyváradon.


